
 

 

ATA DA OCTOGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DEPARTAMENTAL DO 1 

DEPARTAMENTO DE FÍSICA E MATEMÁTICA 2 

Às dez horas e quarenta minutos do dia dois de setembro de dois mil e quinze, na sala 100 do 3 
Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais, realizou-se a octogéssima Reunião 4 
Ordinária da Assembleia Departamental do Departamento de Física e Matemática – DFM –, sob a 5 
presidência do Professor Wanderley dos Santos Roberto, contando com a presença dos 6 
professores, Allbens Atman Picardi Faria, André Ferreira e Pereira, Anderson Fabian Ferreira 7 
Higino, Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães, Carlos Magno Martins Cosme, Fábio Wellington 8 
Orlando da Silva, Fausto de Camargo Junior, Giancarlo Queiroz Pellegrino, Grace Ribeiro da Silva, 9 
José Geraldo Peixoto de Faria, José Luiz Acebal Fernandes, Leonardo dos Santos Lima, Luciano 10 
Coutinho dos Santos, Luis Argel Poveda Calviño, Marcelo Valadares de Magalhães Pereira,  11 
Sandra Mara Alves Jorge, Tatiana Leal Barros, Thiago Gomes de Mattos. Os professores Cláudio 12 
Antunes de Siqueira, Ester Naves Machado Borges e Luiz Argel Poveda Calvino justificaram suas 13 
ausências. Após a verificação do quórum o Presidente da Assembleia colocou em votação a 14 
seguinte proposta de pauta: 1º - Justificativas de ausências; 2º - Apreciação das atas da 77ª e 15 
78ª Assembleias; 3º -Apreciação da Resolução ad referendum (Res-DFM-nº33/2015) que cria 16 
comissão para avaliar pedido da Profª Gheyza Ferreira da Silva para atuar como docente no 17 
DFM enquanto acompanha cônjuge; 4º -Apreciação do parecer da comissão sobre o pedido  18 
da Profª Gheyza Ferreira da Silva para atuar como docente no DFM; 5º -Criação de comissão 19 
eleitoral para a eleição de Chefe do DFM em outubro de 2015 para mandato 2016/2017; 6º - 20 
Apreciação de proposta de Tópico Especial; 7º - Outros assuntos: Colocada em votação, a 21 
proposta de pauta foi aprovada por unanimidade. 1º - Justificativas de ausências: O Presidente 22 
colocou em votação as justificativas de ausências as quais foram aprovadas por unanimidade. 2º - 23 
Apreciação das atas da 77ª e 78ª Assembleias: O Prof. Allbens fez a leitura da Ata da 77ª 24 
Assembleia, a qual após pequenas correções, foi aprovada por ampla maioria, registrando-se quatro 25 
abstenções. Em seguida, a Profª Tatiana, fez a leitura da Ata da 78ª Assembleia, a qual após 26 
pequenas correções, foi aprovada por ampla maioria, registrando-se cinco abstenções. 3º - 27 
Apreciação da Resolução ad referendum (Res-DFM-Nº33/2015) que cria comissão para avaliar 28 
pedido da Profª Gheyza Ferreira da Silva para atuar como docente no DFM enquanto 29 
acompanha cônjuge: O Prof. Wanderley apresentou o pedido da Profª Gheyza, professora de 30 
Matemática da Universidade Federal de São João Del Rei (UFSJ), que solicitou consulta ao DFM 31 
sobre a possibilidade de atuar como docente enquanto estiver em acompanhamento de cônjuge. O 32 
Presidente relatou que repassou o pedido ao Núcleo de Matemática e solicitou voluntários para 33 
comporem a comissão. Após manifestações, constituiu comissão com Profª Sandra Mara Alves 34 
Jorge (Presidente), Prof. Luciano Coutinho dos Santos e Prof. André Ferreira e Pereira. Após 35 
pequenas correções a Resolução DFM-Nº 33/2015 foi aprovada por ampla maioria, registrando-se 36 
duas abstenções.  4º - Apreciação do parecer da comissão sobre o pedido da Profª Gheyza 37 
Ferreira da Silva para atuar como docente no DFM enquanto acompanha cônjuge: O Prof. 38 
Wanderley passou a palavra à presidente da comissão, Profª Sandra e esta fez um breve relato 39 
sobre o que consta no pedido da Profª Gheyza. A Profª Sandra disse que, caso o pedido da Profª 40 
Gheyza seja aceito pelo DFM, o fato dela lecionar no DFM enquanto acompanhar o cônjuge não 41 
gerará ônus para o Departamento por não exigir contrapartida por vaga e por ela já estar em fase de 42 
conclusão do doutorado. Segundo a Profª Sandra o parecer da comissão foi favorável à atuação da 43 
Profª Gheyza como docente no DFM para acompanhamento de cônjuge. O Prof. José Geraldo 44 
manifestou que a permanência da Profª Gheyza, devido a processo de acompanhamento de 45 
cônjuge, não pode afetar negativamente o DFM na futura distribuição de vagas para contratação de 46 
professores efetivos. O Prof. Carlos mencionou sobre o ônus deixado para a UFSJ caso a 47 
Assembleia concorde com o parecer da comissão. Após manifestações, o Presidente colocou o 48 
parecer Favorável em votação e este foi aprovado por ampla maioria, registrando-se um voto 49 
contrário. 5º - Criação de comissão eleitoral para a eleição de Chefe do DFM em outubro de 50 
2015 para mandato 2016/2017: O Prof. Wanderley comentou sobre fim do mandato de sua gestão 51 
e solicitou a antecipação da criação da comissão eleitoral para que a atual gestão possa ter um 52 
prazo de transição com o futuro chefe do departamento. Após manifestações de candidatos para a 53 
comissão, foi aprovado uma comissão composta pelos professores Carlos Magno Martins Cosme, 54 
André Ferreira e Pereira e Marcelo Valadares de Magalhães Pereira. 6º - Apreciação de proposta 55 
de Tópico Especial: O Presidente informou sobre sua proposta de ofertar um Tópico Especial de 56 
Introdução à Física Nuclear e apresentou o plano de ensino da disciplina. O Prof. Allbens propôs 57 
que o Plano de Ensino fosse enviado para o Núcleo de Física e que a Assembleia delegasse ao 58 



 

 

Núcleo a resposta ao pedido do Prof. Wanderley. Colocada em votação, a proposta do Prof. 59 
Allbens foi aprovada por unanimidade.  7º- Outros assuntos: O Prof. Wanderley informou sobre a 60 
presença da Polícia Federal, que veio ao CEFET em busca de informações de um aluno de outro 61 
país matriculado no CEFET-MG, e que foi verificado que o diário de um professor do DFM 62 
apresentou cem por cento de presença para todos os alunos, inclusive para o aluno procurado, e 63 
este aluno encontrava-se evadido da Instituição, com todas as faltas e sem notas nos demais diários 64 
das disciplinas que estava matriculado. O fato do professor não fazer chamada ou não lançar as 65 
faltas no diário fez com que o Chefe do DFM fosse convidado a prestar esclarecimentos sobre a 66 
situação do aluno. Diante das informações o Chefe do Departamento pediu a todos que mantenham 67 
os diários preenchidos e atualizados. O Prof. Wanderley comentou que o Técnico Administrativo 68 
Alexandre Diniz informou que chegaria ao DFM seu pedido de redução de carga horária de trabalho 69 
de oito horas para seis horas diárias, em decorrência de qualificação por curso de graduação. A 70 
Assembleia solicitou que o Chefe de Departamento seguisse a rotina criando uma comissão para 71 
apreciar o pedido e que o parecer fosse apreciado em Assembleia. Em seguida, o Presidente 72 
encerrou a Assembleia. Nada mais havendo a registrar, eu, Wanderley dos Santos Roberto, lavrei a 73 
presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes. Belo 74 
Horizonte, quatro de setembro de dois mil e quinze.  75 


